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БУДІВЕЛЬНИХ МАТЕРІАЛІВ І ШЛЯХИ ЇХ ПОДОЛАННЯ 

 
У статті надається характеристика особливостей функціонування галузі будіве-

льних матеріалів, розглядаються чинники, що впливають на функціонування промис-

ловості будівельних матеріалів в Україні, визначаються проблеми, які раніше не знай-

шли рішення і на даний час заважають динамічному розвитку даної галузі, та пропону-

ються шляхи подолання проблем, що були виявлені, як на рівні держави, так і на рівні 

окремого підприємства. 
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конкурентоспроможність. 

 

Вступ. Завдяки прискоренню процесів глобалізації, вступу України 

до Світової організації торгівлі, конкуренція з боку іноземних виробників 

стає дедалі інтенсивнішою на українському ринку, в тому числі на ринку 

будівельних матеріалів. В такій ситуації пошук шляхів перспективного ро-

звитку та підвищення своєї конкурентоспроможності стає першочерговим 

завданням для вітчизняних підприємств-виробників будівельних матеріа-

лів, від вирішення якого залежить їх здатність працювати та розвиватись у 

жорстких конкурентних умовах. Для визначення шляхів підвищення кон-

курентоспроможності виробників будівельних матеріалів необхідно розу-

міти особливості функціонування промисловості будівельних матеріалів і 

чинники, що впливають на розвиток галузі.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблеми розвитку про-

мисловості будівельних матеріалів та конкурентоспроможності підпри-

ємств цієї галузі, розглядалися в працях багатьох вчених. Так, І. Комарни-

цький та М. Коломієць визначили проблеми формування системи органі-

заційно-економічних заходів підвищення конкурентоспроможності ві-

тчизняних будівельних матеріалів в умовах активізації євроінтеграційних 

процесів [1]. Ю. Макогон акцентував увагу на тому, що забезпечити успі-

шне подолання негативних наслідків прийняття України до СОТ та інтег-

рацію в Європейську структуру може підвищення конкурентоспроможнос-

ті українських товарів і послуг, підвищення рівня української продукції, а 

також розвиток високих технологій [2]. Д. Ісаєнко [3] та В. Куйбіда [4] роз-

глядали ефективні механізми державного регулювання промисловості бу-

дівельних матеріалів. Н. Цепенюк [5] досліджував можливості активізації 

розвитку ринку будівельних матеріалів на регіональному рівні.  

Метою даної статті є визначення особливостей функціонування га-
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лузі будівельних матеріалів в Україні, проблем розвитку галузі та шляхів 

подолання цих проблем із метою підвищення конкурентоспроможності 

вітчизняних підприємств-виробників будівельних матеріалів. 

Основні результати дослідження. Промисловість будівельних ма-

теріалів в Україні є складовою будівельного комплексу в структурі галузей 

народного господарства. До неї, в свою чергу, належать такі галузі, як це-

ментна, азбестоцементних виробів, збірних залізобетонних і бетонних 

конструкцій та виробів, стінових матеріалів, будівельної кераміки та ін.  

В цілому, промисловість будматеріалів розвивається під впливом 

трьох факторів: сировинного, споживчого і транспортного. Ці чинники 

обумовлюють географічне розміщення виробництв даної галузі. 

Особливістю ринку промисловості будівельних матеріалів є те, що тут 

спостерігається низька частка імпорту і високий попит на продукцію вітчи-

зняного виробництва. Наприклад, це стосується бруківки, бордюрного ка-

меню, плит з природного каменю,дахової черепиці, а також виробів з гіпсу 

або сумішей на його основі. Процес будівництва вимагає величезних обсягів 

матеріалів, у зв’язку з чим, організовувати їх доставку з інших країн виявля-

ється дуже дорого. Оцінки показують, що перевезення будматеріалів на від-

стані більше 450 км нерентабельні [6]. У зв’язку з цим, великі промислові 

підприємства та будівельні компанії організують свою діяльність, переваж-

но, в регіонах з розвиненою промисловістю будівельних матеріалів. 

Дана галузь характеризується яскраво вираженою сезонністю: попит 

на продукцію стабільно високий з квітня по листопад, проте з настанням 

холодів продажі знижуються. Це пов’язано в першу чергу з тим, що вар-

тість виконання будівельних робіт в осінньо-зимовий період набагато ви-

ща, до того ж існують роботи, які не можна виконувати при температурі 

нижче +10 градусів, отже, попит на продукцію разом з темпами будівницт-

ва взимку падають. Основними споживачами продукції промисловості бу-

дівельних матеріалів є великі підприємства, на їх частку припадає до 60% 

споживання. На частку дрібних будівельних фірм і ремонтних бригад при-

падає 20–30% споживання. Слід відзначити, що 80% продукції, виробленої 

підприємствами галузі промисловості будівельних матеріалів, використо-

вується в житловому будівництві [7].  

В період з 2001 до 2007 року обсяги виробництва і продажів будіве-

льних матеріалів в Україні демонстрували стійку тенденцію до зростання. 

У 2008 році вплив світової фінансової кризи спричинив скорочення як ви-

робництва, так і споживання будівельних матеріалів. Однак, вже в 2010 

році спостерігається відновлення зростання обсягів виробництва та реалі-

зації будівельної продукції, яке дещо уповільнюється в 2012 році [8]. 

Нині в Україні спостерігається позитивна динаміка розвитку промисло-

вості будівельних матеріалів, але існує ряд проблем, які раніше не знайшли 

рішення і які гальмують подальший розвиток. Серед них можна виділити: 
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 нераціональність використання власних природних ресурсів (так 

наприклад, Україна, маючи близько 40% світових запасів каоліну і білої 

глини, експортує їх, при цьому імпортуючи дорогу облицювальну та сан-

технічну плитку); 

 низька якість вітчизняної продукції ( наприклад, багато хто із ви-

робників українського цементу використовують більш дешеві замінники 

сухих будівельних сумішей, за рахунок чого страждає якість кінцевого 

продукту, втрачається ряд властивостей: клейкість, в’яжучість, властивості 

при низьких температурах, тощо); 

  значна енергоємність і матеріаломісткість галузі (складність полягає 

в тому, що навіть при створенні мінімальної кількості продукції (наприклад 1 

кг кольорового заповнювача швів) можуть використовуватися декілька ліній і 

одиниць обладнання, починаючи з автонавантажувача до фасувальних ма-

шин, і навіть мінімальний час нераціонального використання обладнання не-

се негативні економічні наслідки для підприємства) [9]; 

 потреба в модернізації виробництва; 

 плинність кадрів (пов’язано із сезонністю виробництва, тому бі-

льшість працівників не можуть чекати декілька місяців поки виробництво 

відновить свою діяльність згідно попиту); 

 складність відносин між виробниками будівельних матеріалів та під-

приємствами, що займаються безпосередньо будівництвом (проходить вели-

кий розрив у часі між тим коли робиться внесок для компанії забудовника на 

будівництво і коли фізична особа має можливість придбати житло,через це 

зростає кількість недобудованих об’єктів і невиправданих вкладів громадян – 

тим самим виникає розлад у роботі компанії-забудовника і виробника будіве-

льних матеріалів через зірвані договірні обов’язки: відмову від об’ємних за-

казів, часові затримки, зростаючі борги). 

На нашу думку, основні напрями розв’язання наведених вище про-

блем з боку держави повинні включати: підвищення інвестиційної приваб-

ливості галузі, створення економічних умов для інноваційної діяльності та 

венчурного інвестування, стимулювання використання вдосконалених те-

хнологічних процесів, що дозволяють підвищити економічність витрачан-

ня матеріалів та енергії, підвищення ефективності регулювання споживчо-

го ринку та підвищення відповідальності за незаконне виробництво буді-

вельних матеріалів і незаконне ввезення будівельної продукції; стимулю-

вання розвитку малого і середнього бізнесу в будівельній галузі та удоско-

налення процедури проведення державних конкурсних торгів - з метою 

залучення найбільшого числа учасників. Також необхідно розвивати коо-

перацію і концентрацію виробництва, здійснювати страхування інвести-

ційних ризиків на державному рівні. 

На рівні підприємств-виробників будівельних матеріалів серед основ-

них напрямків підвищення конкурентоспроможності на регіональних та зов-
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нішніх ринках можна виділити такі, як партнерство з надійними постачаль-

никами сировини, кооперацію і диверсифікацію виробництва, зниження ене-

рго- та ресурсозатратності промисловості будівельних матеріалів за рахунок 

активізації інноваційно-інвестиційних процесів у будівельному комплексі 

загалом, залучення маркетингових механізмів для просування будівельних 

матеріалів на регіональні та зовнішні ринки. Пришвидшення капіталообігу на 

підприємствах даної галузі дасть змогу зменшити простої і збільшити вироб-

ничі потужності, а поширення сертифікації будівельних товарів забезпечить 

відповідність її якості вимогам вітчизняного та європейського ринків та, від-

повідно, збільшить її конкурентоспроможність на цих ринках [10]. 

Висновки. Підсумовуючи, можна стверджувати, що у сучасних еко-

номічних умовах промисловість будівельних матеріалів є основною части-

ною матеріально-технічної бази будівництва, що забезпечує зростання об-

сягів капітального будівництва та його технічний прогрес на основі впро-

вадження ефективних матеріалів і конструкцій. Незважаючи на позитивну 

динаміку галузі на сучасному етапі, існує низка проблем, що уповільню-

ють перспективний розвиток виробництва будівельної продукції в Україні. 

Ці проблеми мають вирішуватися комплексно – як за рахунок створення 

сприятливих економічних умов на державному рівні, так і за рахунок акти-

візації інвестиційно-інноваційної діяльності на рівні окремого підприємст-

ва, розвитку партнерства і кооперації між підприємствами галузі. Оскільки 

промисловість будівельних матеріалів є складовою будівельного комплек-

су України, динамічний розвиток підприємств даної галузі сприятиме ін-

дустріалізації будівництва, зниженню його вартості, економії сировини, 

підвищенню ефективності інвестицій у будівництво. 
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ВИКОРИСТАННЯ ІНТЕРНЕТ-МАРКЕТИНГУ  

З МЕТОЮ ПРОСУВАННЯ ПРОДУКЦІЇ ТА ПОСЛУГ 

 
У статті досліджується використання інтернет-маркетингу на підприємствах у сучасних 

умовах економіки України. Проаналізовані особливості використання інструментів су-

часного інтернет-маркетингу в залежності від сфери його використання. Досліджена 

динаміка використання Інтернету споживачами товарів та послуг. Наведені недоліки і 

переваги різних інструментів інтернет-маркетингу. 

Ключові слова: інтернет-маркетинг, інструменти інтернет-маркетингу, марке-

тинг-мікс, сайт, банер, блог. 

 

Вступ. Актуальність дослідження обумовлена тим, що конкуренція 

на ринку України між виробниками кондитерських виробів зростає і підп-

риємства змушені шукати нові підходи щодо просування своєї продукції. 

Постановка проблеми. Інтернет став популярним не тільки у широ-
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